港股去年半数下跌 美股去年三成下跌

牛市照样有熊股 精选个股是关键

财经连连看

全球股市今年开局总体不错, 除了中国内地的 A 股和中国香港 地区股市开门红,美国股市今年第 一个交易日也是开门红。不过,综观 全球股市,指数上涨不等于所有股 票都上涨,从2017年表现突出的香 港股市和美国股市来看, 虽然指数 涨幅不小,但实际上,三分之一至一 半的股票是下跌的。

去年大部分股市上涨

刚刚过去的2017年,全球股市 整体表现不错,绝大部分股市上涨, 而且,很多股市创出历史新高。

涨幅最大的是阿根廷股市, 2017年上涨 77%; 恒生指数 2017 年上涨 36%; 道琼斯指数、标普 500 指数、纳斯达克指数 2017 年分别上 涨 25%、19.4%、28%;欧洲三大股市 中,德国、法国、英国股市2017年分 别上涨 12.51%、9%、7.63%; 日经 225 指数 2017 年上涨 19.1%。

2017 年股指创出历史新高的 有美国、德国、英国、韩国、阿根廷、 加拿大、墨西哥、瑞典、挪威、新西 兰、印度、泰国、印尼等国股市。

2018年全球股市开局大部分 不错。恒生指数今年第一个交易日 大涨 1.99%, 是开局涨幅最大的指 数,昨天恒生指数继续上涨 0.15%。 A 股中上证指数今年首日上涨 1.24%, 昨天继续上涨 0.62%。美国 担生指数 HSL 30560 1100

股票下跌股票近800只,下跌比例

为什么那么多股票下跌, 恒生 指数还上涨了 36%呢? 我们看恒生 指数的成份股,恒生指数成份股只 有51只,2017年下跌的股票只有3 只,下跌比例只有6%。而涨幅大的 股票很多.11 只股票涨幅超过 50%,6只股票涨幅翻倍以上。就是 因为恒生指数成份股大涨, 才使得 恒生指数去年大涨 36%。

中国香港地区股市大涨的股 票,大部分来自中国内地公司,如腾 讯控股、中国平安 2017 年均上涨 114%, 吉利汽车上涨 269%, 碧桂园 252%。非恒生指数成份股涨幅最大 的是中国恒大,2017年上涨 457.97%, 融创中国上涨 414.48%。 可以说,来自中国内地的蓝筹股大 涨推动了恒生指数大涨。

▲ 腾讯控股近一年股价走势图

▲ 昨天香港恒生指数收市报 30560.95 点,上升 45.64 点,升幅为 0.15%

美国三成股票下跌

美国股市也是依靠小部分蓝筹 股大涨而使得指数大涨, 实际上下 跌股票比例也不低。 纽交所上市股 票有 3000 多只, 其中 1000 多只股 票 2017 年下跌,下跌比例占三分之 -;纳斯达克上市股票也是3000多 只,2017 年下跌股票约 1100 只,下 跌股票比例也是三分之-

但看指数成份股,表现就完全 不同,如道琼斯指数成份股只有30 只,其中下跌股票只有5只,占比仅 17%,2017年跌幅最大的是通用电

气,下跌了45%,埃克森美孚和IBM 均下跌了7%。道琼斯指数2017年能 够大涨25%, 主要是上涨股票数量 多,而且大市值股票涨幅大,如全球 市值最大的苹果公司,2017年上涨 46%,维萨、沃尔玛、麦当劳涨幅均 超过40%,涨幅最大的是波音,2017 年上涨89%。卡特彼勒上涨70%。

图 视觉中国

由此可见,随着股票数量越来越 全球主要股市已经很难出现全 部股票都上涨的现象, 指数涨依旧 有大量股票下跌, 生市里昭样有能 股。从这个角度看,A股市场虽然去 年下跌股票比例过大,但以后恐怕 也难以出现所有股票都上涨的格局, 精选个股是投资最重要的一件事。

首席记者 连建明

保监会昨发布"风险提示"

谨防风险

本报讯 (记者 杨硕)每逢年 初,各保险公司都会开展"开门红" 活动。随着各家保险公司竞争态势 日趋激列, 市场上可供选择的保险 产品越来越多,部分保险公司的"开 门红"产品销售行为开始出现一些 "风险"和"隐患"。昨天,保监会官网 发布的《关于"开门红"保险销售的 风险提示》(以下简称"风险提示") 称,目前市场上可供选择的保险保障 产品越来越多,广大消费者在选购 "开门红"保险产品时要谨防风险。

据了解,"开门红"是保险销售 领域特有的一种销售促销活动,为 促进产品的销售,在此期间产品的 宣传推广以及销售推动力度相对 较大。为冲业绩,有的保险销售人 员利用活动炒作概念,以"即将停 售""限时限量""产品打折"等概念 向消费者推销产品,利用消费者在 信息不对称、不透明情况下的盲从 心理,诱导购买"开门红"产品。

股市也是开门红,今年首日标普

500 指数与纳斯达克指数均创出历

史新高, 分别上涨 0.83%和 1.5%。

欧洲三大股市今年首个交易日表现

不佳,全线下跌,但昨晚已经上涨。

香港一半股票下跌

但是,指数上涨不等于所有股票都

上涨,记者统计了中国香港地区股

市与美国股市, 发现下跌股票比例

2100 多只,2017 年下跌的股票

1000多只,约占半数,跌幅最大的

股票下跌了98%。从主板市场看,

情况要好一些,主板市场近1800只

相当高

尽管去年全球股市表现不错.

中国香港地区全部股票有

而保监会在《人身保险公司保 险条款和保险费率管理办法》中明 确规定:保险公司决定在部分区域 停止使用保险条款和保险费率的. 不得以停止使用保险条款和保险 费率进行宣传和销售误导。保监会

提醒消费者,要理性消费,不盲从、 不跟风,根据自身实际需求购买保 险,实现有效保障。

与此同时,为获得公司高额奖 励,有的销售人员利用活动期间的 产品销售政策夸大宣传,违背保险 最大诚信原则。比如在介绍分红 型, 投资连结型, 万能型等人身保 险新型产品时,存在以历史较高收 益率进行披露、承诺保证收益等夸 大宣传或不实宣传的行为,进而误 导消费者投保。

而对于分红型、投资连结型, 万能型等人身保险新型产品,保监

会提示,消费者应了解分红保险未 来红利分配水平是不确定的;投资 连结保险未来投资回报具有不确 定性,其至可能亏损,万能保险最 低保证利率之上的投资收益不确 定;投资连结保险和万能保险可能 要收取初始费用、死亡风险保险 费,保单管理费,手续费,退保费等 费用,具体以合同约定为准。另外, 《中国保监会关于规范人身保险公 司产品开发设计行为的通知》要 求,保险公司不得以附加险形式设 计万能型保险产品或投资连结型 保险产品。

国际油价上涨

据新华社纽约1月3日电(记者 李铭)国际油价3日上涨。

分析人士表示,美国和欧洲经济 数据向好,令市场对全球原油需求上 升的预期增加,支撑油价上涨。纽约商 品交易所2月交货的轻质原油期货价 格上涨 1.26 美元, 收于每桶 61.63 美 元,涨幅为2.09%。

纽约金价上涨

据新华社学加哥1月3日电(记 者 王强)纽约商品交易所黄金期货市 场交投最活跃的2月黄金期价3日比 前一交易日上涨 2.4 美元, 收于每盎 司 1318.5 美元,涨幅为 0.18%。

13 个省份养老金投资金额将达 5800 亿元

社保基金采取审慎投资原则

本报讯(记者 许超声)昨天, 在《中国养老金精算报告 2018-2022》暨社保基金投资管理研讨 会上, 社会保险基金监管局副局 长汤晓莉透露,13个省份养老金 投资金额将达5800亿元,年收益 率超5%不成问题。

针对日益增大的养老金收支 压力, 近年来养老金改革步伐不 断加快,特别是2017年以来,划 拨国有资本充实社保资金、养老 金投资运营等相关政策不断出 台,促进了基本养老保险制度的 改革。据汤晓莉介绍,到目前为 止,已有9个省份和社保基金理 事会签订养老保险基金委托投资 合同,委托投资金额为4300亿 元。此外,西藏、甘肃、浙江、江苏 也打算委托投资运营,可以增加 投资金额约为 1500 亿元。

汤晓莉表示,2017年共有9 个省份的 4300 亿元基本养老金 委托给全国社保基金理事会进行 投资运营,作为地方养老金进行 委托投资运营的首个年度,收益 率超过5%不成问题。不过,汤晓

莉指出,第一年作为"打底年",社 保基金理事会采取了审慎的投资 原则,并没有很激进地大量投资 股票市场。

汤晓莉表示, 我国基本养老 保险基金已经开始投资运营,但 是目前投资运营和精算是脱节 的,投资运营的时候并没有确定 要取得多少收益率, 才能维持现 有的养老保险制度; 缴费率维持 在什么样的水平,才能确保养老 保险制度多少年不穿底, 维持财 务平衡。

去年新基金发行 "吸金"7865 亿元

本报讯 (记者 许超声)Wind 最新统计数据显示,2017年发行成 立新基金逼近 1000 只,发行规模近

自2016年2月以来,市场迎来 最长的一波慢生行情,2017 年基金 发行延续了2016年热潮,不过,受 到"委外"新政等因素影响,2017年 发行总量和首发募资均不如前年。 统计数据显示, 去年合计发行 975 只新基金,首募规模达到 7865.43 亿元,相比 2016年 1152 只、首募规 模 1.0843 万亿元均有所下滑。

在新发基金中, 偏股型基金首 募规模占比上升,而受监管影响,货 基发行明显降温。统计数字显示,混 合型基金成为发行数量最多的一类 品种、 去年合计成立 462 只混合基 金,募集金额达 2509.83 亿元。而货 币基金全年发行69只,合计募集规 模 1046.13 亿元,发行数量和首募 规模与之前三年相差无几,但2017 年新发货基集中于前8个月,9月 后仅3只新发货币基金,其中10月 份和12月货基发行出现断档。

进入2018年,已有富国国企改 革灵活配置混合、博时创新驱动混 合 A/C、华夏永康添福混合、万家成 长优选混合 A/C 等 19 只基金启动 募集。业内人士认为,2018年或仍 将是结构性的市场, 决定市场结构 性机会方向的将是增量资金,在当 前"震荡+分化"的复杂行情中,市场 向上行情趋势依旧存在, 正是新基 全建仓良机。因此、建议投资者关注 较大发行规模新基金的投资风格。